

# 12 МИЛЛИОНОВ ПУДОВ ГОРЬКОВСКОГО ХЛЕБА — РОДИНЕ! С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ, ГОРЬКОВЧАНЕ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома  
для районов Шахунского территориального  
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 71

Пятница, 5 октября 1962 года

Цена 2 коп.

## ГОРЬКОВСКОМУ ОБКОМУ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМУ

Колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов,  
специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся  
Горьковской области

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что работники сельского хозяйства Горьковской области успешно выполнили взятые социалистические обязательства по продаже хлеба государству — засыпали в закрома Родины свыше 12 миллионов пудов зерна.

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда КПСС и мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы области пересмотрели структуру посевных площадей, расширили посевы высокоурожайных культур, повысили культуру земледелия, что позволило получить зерна значительно больше, чем в предыдущие годы.

Достигнутые результаты в увеличении

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

В дни предоктябрьской вахты труженики сельского хозяйства Горьковской области докладывают Центральному Комитету партии, Советскому правительству и лично Никите Сергеевичу Хрущеву, что социалистические обязательства по продаже хлеба государству успешно выполнены. В закрома Родины засыпано свыше 12 миллионов пудов зерна, на один миллион пудов больше, чем предусмотрено планом. План заготовок бобовых культур и гречихи недовыполнен. Продажа хлеба государству производится по плану. Колхозы и совхозы области полностью обеспечили себя семенами под яровой сев 1963 года, создают продовольственные и фуражные фонды.

Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики села в текущем году пересмотрели и улучшили структуру посевных площадей, ор-

ганизованно провели полевые работы и собрали хлеба больше, чем в предыдущие годы. Трудовая победа на хлебном фронте явилась результатом самоотверженного труда колхозников, рабочих совхозов и всех трудящихся области. Высокую организованность на уборке урожая и хлебозаготовках проявили труженики сельского хозяйства Богородского, Арзамасского и Перевозского территориальных производственных управлений. В настоящее время работники сельского хозяйства направляют свои усилия на быстрейшее завершение уборки кукурузы, картофеля, сахарной свеклы, вспашки ячи.

Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР к советскому народу, повышение закупочных цен на мясо и масло вызвало у тружеников сельского хозяйства Горьковской области желание работать так, чтобы уже в этом

году добиться резкого увеличения производства мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Они выражают глубокую благодарность партии и правительству за ту помощь, которая оказывается колхозам и совхозам, и отвечают на нее конкретными делами. За 8 месяцев и 20 дней текущего года в сравнении с соответствующим периодом прошлого года объем заготовок мяса увеличился на 17 процентов, молока — на 16 процентов, яиц — на 23 процента и шерсти — на 13 процентов. Годовой план продажи молока будет выполнен досрочно, сверх плана область сдаст молока не менее 15 тысяч тонн.

Трудящиеся Горьковской области заверяют Центральный Комитет КПСС и Советское правительство, что они и впредь будут настойчиво трудиться над выполнением задач, поставленных XXII съездом партии и мартовским Пленумом ЦК КПСС, и внесут достойный вклад в общее дело построения коммунизма в нашей стране.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

Трудовая победа горьковчан — результат большой организаторской, хозяйственной и политической работы. Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы области пересмотрели и улучшили структуру посевных площадей, расширили посевы зерновых. Во многих хозяйствах повысилась культура земледелия, поднялась урожайность полей.

## МНОГОТЫСЯЧНЫЙ МИТИНГ ГОРЬКОВЧАН

3 ОКТЯБРЯ на площади Минина и Пожарского состоялся многотысячный митинг трудящихся, посвященный приветствию Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР труженикам области в связи с успешным выполнением обязательств по продаже хлеба государству.

Митинг открыл председатель областного Совета депутатов трудящихся И. И. ЧУГУНОВ. Он представил слово первому секретарю обкома КПСС Л. Н. ЕФРЕМОВУ.

— Сегодня, — сказал тов. Ефремов, — горьковчане переживают большую радость: мы получили приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР в связи с выполнением областью социалистического обязательства по продаже государству зерна.

В приветствии дана высокая оценка труда колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, всех трудящихся области. К 1 октября государству продано 12,4 миллиона пудов зерна, на 1,1 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом. Кроме того, 2,2 миллиона пудов хлеба возвращено в счет погашения ссуд. Одновременно колхозы и совхозы полностью обеспечили себя собственными семенами.

В первом ряду битвы за хлеб — труженики зоны Богородского производственного управления: государству продано 1730,8 тысячи пудов хлеба. Хорошо также поработали колхозы и совхозы Арзамасского, Перевозского и Лысковского управлений. Так, совхоз «Культура» (директор тов. Галкин) сдал 125 тысяч пудов зерна, колхоз «Стековский», Ардатского района\* (председатель тов. Утин), — 96 тысяч.

Далее тов. Ефремов говорит о том, что большую помощь на уборке урожая оказали и оказывают колхозам и совхозам трудящиеся Горького и других городов, студенты высших и средних учебных заведений. Хорошо работали на вывозке зерна коллективы горьковских автохозяйств №№ 2, 3, 7, 12, Арзамасской, Дзержинской и Лысковской автоколонн областного автомобильного треста и многие другие. Высокую оперативность в работе проявили коллективы Лукояновского, Сергачского и Ужовского хлебприемных пунктов.

В эти дни большая забота проявляется о будущем урожае. Осимые хлеба посеяны на площади 669 тысяч гектаров, на 23 тысячи гектаров больше прошлогоднего. Сейчас усилия механизаторов направлены на то, чтобы больше подготовить ячи.

Высокая оценка, данная в приветствии Центрального Комитета партии и правительства, налагает большую ответственность на все партийные и советские организации, на всех тружеников села, обязывает нас работать еще лучше, еще настойчивее бороться за даль-

нейший подъем сельского хозяйства.

До конца года осталось мало времени, а задачи предстоит решить большие и неотложные. В ближайшие дни необходимо повсеместно закончить косовицу и обмолот хлебов, в частности крупных культур, полностью засыпать семена. В короткий срок надо завершить уборку картофеля и сахарной свеклы.

Не менее важная задача — накопить достаточное количество кормов для общественного животноводства, больше засилосовать кукурузы, ботвы сахарной свеклы, отавы многолетних трав.

Область лучше прошлого года ведет заготовки мяса, молока и яиц. Это позволило заметно улучшить снабжение населения Горького, других городов и рабочих поселков продуктами питания. Октябрь и ноябрь — решающие месяцы по закупке этих продуктов. Необходимо плодотворнее организовать эту важнейшую работу.

Успешному решению многочисленных хозяйственных дел во многом будет способствовать материальная заинтересованность работников полеводства и животноводства, укрепление трудовой дисциплины в бригадах, на фермах. Об этом должны позаботиться партийные и советские органы, производственные управления, руководители колхозов и совхозов.

— Разрешите выразить уверенность, — сказал тов. Ефремов, — что труженики сельского хозяйства Горьковской области при активной помощи рабочих и служащих города успешно справятся со всеми стоящими задачами, будут и впредь настойчиво трудиться над претворением в жизнь исторических решений XXII съезда партии по развитию сельского хозяйства, внесут достойный вклад в общенародное дело построения коммунизма в нашей стране!

Да здравствует наш героический советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует наша родная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всех побед советского народа.

Да здравствует боевой штаб нашей партии — Ленинский Центральный Комитет во главе с испытанным руководителем Никитой Сергеевичем Хрущевым!

Горячими аплодисментами встречают участники митинга эту здравицу в честь народа, партии, Ленинского Центрального Комитета.

На митинге выступили директор совхоза «Дальне-Константиновский» А. М. ФРОЛОВ, лучший комбайнер совхоза «Друг крестьянина» А. Ф. МУХИН, председатель колхоза «Власть Советов», Шатковского района, М. И. СЕРЕДКИН, стерженница Горьковского автомобильного завода, Герой Социалистического Труда С. Н. КУЗНЕЦОВА.

С огромным подъемом участники митинга принимают приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Совету Министров СССР, тов. Н. С. Хрущеву. Они заверяют партию и правительство в том, что трудящиеся Горьковской области внесут новый вклад в выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

Митинг окончен. Над площадью звучит величественная мелодия Государственного гимна Советского Союза.

## Отъезд Н. С. Хрущева из Таджикистана

ДУШАНБЕ, 3 октября. (ТАСС). Сегодня утром из столицы Советского Таджикистана отбыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев.

В праздничный наряд одет новый Душанбинский аэровокзал. Пионеры преподносят Никите Сергеевичу букеты цветов. Он тепло прощается с руководителями Коммунистической партии и правительства республики, со значительными людьми таджикской земли, ветеранами колхозного строя.

Поднявшись по трапу самолета, товарищ Н. С. Хрущев горячо приветствует всех собравшихся на аэродроме. Самолет поднимается в воздух и берет курс на Ташкент.

## Товарищ Н. С. Хрущев в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в столицу Узбекистана прибыл из Душанбе Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. В Ташкентском аэропорту Н. С. Хрущев тепло встретили многочисленные представители трудящихся города и близлежащих колхозов, руководители партийных и советских организаций Узбекистана и других хлопкосеющих республик страны.

В первой половине дня товарищ Н. С. Хрущев посетил Всесоюзный научно-исследовательский институт хлопководства, расположенный под Ташкентом. После осмотра опытных полей институт состоялся беседа Н. С. Хрущева с учеными.

Во второй половине дня товарищ Н. С. Хрущев посетил выставку продуктов сельхозхозяйств в его производстве.

## ДОСРОЧНО

Труженики сельхозартели «Луч», Шахунского района, в этом году значительно улучшили содержание общественного скота, хорошо организовали летнюю пастьбу, и, тем самым, увеличили производство молока.

На 1 октября колхоз выполнил план по продаже молока государству. На приемный пункт отправлено 1266 центнеров молока, вместо 1260 по плану.

## ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 5 ОКТЯБРЯ 1962 г.

Сельскохозяйств ет на а артель «Заветы Ильича», Тоншаевского района, одно из экономически сильных хозяйств в Тоншаевском районе. Все хозяйственные вопросы здесь решаются успешнее, чем во многих других колхозах. Артель занимает ведущее место по объему продажи продуктов государству. Но ведь недаром гласит народная мудрость: «На сильного коня и воз большой».

Именно под таким девизом и состоялся разговор коммунистов на состоявшемся на днях отчетно-выборном партийном собрании.

Партийная организация колхоза немалочисленна, она, как главная руководящая и направляющая сила, способна вести за собой членов артели на успешное решение задач, поставленных XXII съездом Коммунистической партии. Это подтверждают многочисленные примеры.

Несмотря на трудности прошлой зимы, в колхозе получило дальнейшее развитие животноводство. С ростом его продуктивно-

сти значительно увеличено валовое производство молока и мяса. Не случайно колхоз успешно выполняет обязательства по продаже государству сельхозпродуктов. Яиц, например, продано на 4300 штук больше плана, выполнен план по продаже хлеба. Молока продано уже на 71, а мяса — на 60 процентов к плану. Расчеты показывают, что и эти обязательства будут успешно выполнены.

В условиях неблагоприятной погоды организованнее, чем в прошлом году, проведена уборка богатого урожая. Для общественного животноводства в достатке заготовлено грубых и сочных кормов. Во всем этом несомненная заслуга партийной организации. Коммунисты трудились на решающих участках, словом и делом вели за собой всех колхозников.

Однако, как показали

## Партийная жизнь

## НЕ В ПОЛНУЮ СИЛУ

выступления присутствующих на собрании членов партии, их уже не удовлетворяет сегодняшний уровень развития артельного хозяйства. Дело в том, что роль партийной организации оказалась принижена. И виной этому явился сам секретарь партбюро тов. Яровиков. Вопреки решениям партбюро он нередко занимал беспринципную позицию, не оказывая партийного влияния на хозяйственные дела. по существу не считался с мнением членов бюро, а иногда попросту игнорировал их.

Пользуясь этим и председатель колхоза Л. А. Ягненков. Являясь членом партбюро, он нередко по хозяйственным вопросам принимал единоличные решения, не советуясь с коммунистами.

Нарушение норм партийной жизни привело к нежелательным результатам. Партийная организа-

ция наметила хорошие планы по освоению новых земель, но правление не сумело довести эти планы до конца. В результате нынче недосеяно больше 100 гектаров озимых.

В Гагаринской и Никитопрудовской бригадах, которые возглавляют тт. Сморгалов и Нагишин, допустили порчу зерна. К сожалению, это не стало причиной серьезного разговора ни в правлении колхоза, ни в партийной организации.

Отсутствие постоянной и целенаправленной массово-политической работы с колхозниками отрицательно повлияло на трудовую дисциплину.

Партийное собрание приняло решение, направленное на устранение вскрытых недостатков, а также избрало новый состав партбюро. Секретарем партбюро избран тов. Смирнов В. А.

А. Катаров.

# Спешите убрать урожай, хлебобороб!

## ВАСИЛИЙ Кузьмич

Глухов учится в Ивановской партийной школе. Недавно он приехал на каникулы в свой родной колхоз имени Свердлова, где многие годы трудился комбайнером.

Нет, не отдыхать приехал Василий Кузьмич, хотя отдохнуть, набраться свежих сил для учебы было бы вовсе неплохо. До отдыха ли тут, когда из-за длительного ненастья кол-

## Картофель убран

Из пяти колхозов нашего сельсовета первыми выкопали и убрали картофель с поля колхозники сельхозартели «Ошминский». В сборе клубней и отвозке их в хранилища принимали участие многие хлебоборобы артели. Боль-

хоз затянулся с уборкой урожая!

— Надо помочь колхозу — решил Василий Кузьмич.

И вот старый комбайнер пришел в правление.

— Хочу поработать на комбайне, — заявил он руководителям колхоза.

Ответ последовал скоро. Правление колхоза охотно удовлетворило просьбу

комбайнера и предложило ему сесть за штурвал нового комбайна.

— Нет, на новый комбайн я не сяду, — твердо сказал Василий Кузьмич. На нем и неопытный механизатор может работать успешно. Вы мне дайте старый, самый безнадежный.

Такой комбайн нашелся. За весь период уборки на нем убрали не больше полутора десятков гектаров. Бесчисленное множество раз его ремонтировали, но поломки следовали одна за другой. Наконец, на машину махнули рукой, решив списать ее из числа действующих.

Вот за эту машину и взялся Василий Кузьмич. Два дня он провел в кропотливом труде.

— Ну, скоро ли? — спрашивали правленцы. — Время-то ведь не ждет.

— Не спешите, — спокой-

но отвечал комбайнер, — дайте наладить машину, а время, что затратил на ремонт, наверстаю.

На третий день комбайн вышел в поле. Машина работала четко, бесперебойно. Удивлению колхозников не было конца.

— Вот тебе и на. Мы хотели списывать комбайн, а он смотри как отмахивает, с новым потягается, — говорили они. — Машина как бы родилась вновь.

За короткое время Василий Кузьмич скошил на «безнадежном» свыше ста гектаров поздних зерновых.

Вот что значит относиться к технике со знанием дела, с думой, с заботой о том, чтобы продлить срок ее службы! И как часто бывает, когда всего этого не хватает многим механизаторам.

И. Смирнов.

## Подвиг коммуниста

## Трудятся с огоньком

Вот уже около месяца, как в колхоз «Новая жизнь» на уборку урожая прибыла группа рабочих с Сормовской кондитерской фабрики. Большую помощь в уборочных работах оказали сормовичи и нашей Ломовской бригаде.

Особенно хорошо трудились и с прежним усердием продолжают работать на поле Евдокия Марфина, Галина Баймашкина, молодые супруги Раиса и Юрий Ключины.

Вначале они теребили лен, потом копали карто-

фель. Вскоре пришлось переключиться на обмолот льна и расстил льносоломки. Теперь они опять заняты копкой картофеля.

Какой бы вид работы ни поручался этим людям, они всегда возвращаются на отдых с большим перевыполнением дневного задания.

В. Шляков,

бригадир полеводческой бригады колхоза «Новая жизнь», Шахунского района.

## ПОЖИВИТЬСЯ НЕ УДАЛОСЬ

Хорошо потрудились над выращиванием льна в этом году труженики четвертой Зотиковской бригады колхоза «Свобода», которую возглавляет Иван Федорович Кузнецов. Всего здесь было посеяно льна 30 гектаров, в ранние сроки и по хорошо обработанной почве. Посев производили Алексей Григорьевич и Прокопий Савельевич Смирновы.

Колхозники не жалели времени и сил на дальнейшую обработку и уход за посевами. Была произведена своевременная подкормка растений и прополка их от сорняков.

Не запоздали льноводы с тереблением и околотом выращенного урожая. В итоге получено немало добротного льносемена. На 18-гектарном участке с каждого гектара получено семян по 5 центнеров, а 12-гектарный участок принес еще лучший урожай льносемена — по 7 центнеров с гектара.

Бригадир Иван Федорович Кузнецов по-хозяйски и вовремя организовал расстил льносолонки на луга и теперь ведется постоянное наблюдение за вылежкой льнотресты. Льноводы бригады делают

### Слова

#### подкреплены делами

Стремясь достойно ответить на решения партии и правительства о создании изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране, доярки нашего подсобного хозяйства в начале нынешнего года взяли на себя повышенное социалистическое обязательство — надойти в 1962 году от каждой коровы по 2700 литров молока.

Свои слова животноводы подкрепляют конкретными делами. Передовая доярка Таисия Парфеновна Новоселова от каждой закрепленной за нею коровы уже надоила по 2540 литров. Хорошо также идут дела и у ее напарниц — Ольги Геннадьевны Усковой и Ольги Степановны Халтуринной. Надой молока от коров в их группах составляет по 2250—2200 литров. Есть уверенность, что в оставшиеся до конца года месяцы данное слово выполнят все доярки.

Успешной работе доярок во многом способствовали наши трудолюбивые и заботливые пастухи — Георгий Варфоломеевич Воронцов и Михаил Каргапольцев. Помимо продуманной организации пастбы, оба они участвовали в заготовке зеленого корма для подкормки коров.

М. КУЛАГИНА,

управляющая подсобным хозяйством Сявского лесохимкомбината.

все, чтобы не допустить потерь льнопродукции. Даже лен, который шел на вязку снопов, нынче используется в дело. Все пояски были собраны, околочены и пущены в расстил. Это дало прибавку в намолоте семян, да и волокна будет больше.

Большинство членов бригады самоотверженно работало на всех полевых работах, а на льне особое старание проявили машинист льноколотильной машины Алексей Смирнов и моторист Емельян Кузнецов.

Из старейших колхозниц мне хотелось бы выделить Секлетей Ануфриевну Гусеву, Ефросинью Платоновну и Евгению Васильевну Кузнецовых, а

также Марию Рябкову, Анну Лопареву и Евгению Григорьевну Шарову. Эти и ряд других женщин самоотверженно трудились на уборке и расстиле льна и безупречно выполняли все наряды бригадира.

Однако нельзя умолчать и о таких людях, которые не дорожат совестью и честью хлебороба. Норовят поменьше сделать, а побольше получить. К счастью, таких у нас немного, но все же они есть.

Возьмем Александру Кузнецову и Анну Звереву. На работу они, как правило, выходили позже всех и пораньше норовили убраться с поля домой. И в делах, что называется, особой расторопности не показывали. И вдруг ока-

залось, что на расстиле льна «отличились». Сообщили бригадиру, что разостлали за день по 1200 снопов. Бригадир усомнился в правдивости, и когда проверили, то оказалось, что вдвоем они сделали на 1000 снопов меньше. Обмануть решили не только бригадира, а и всех колхозников. Только их афера не удалась.

Вот с такими нечестными людьми призывает бороться в своем письме «Дорожите честью хлебороба» знатная звеньевая Украины Надежда Григорьевна Заглада. И надо думать, что любителям легкой наживы скоро не будет места на колхозной земле.

А. Кузнецов,

колхозник сельхозартели «Свобода», Шахунского района.



ЛИТОВСКАЯ ССР. На строительстве Литовской ГРЭС начат монтаж первого котла. С вступлением в строй этого гиганта будут электрифицированы все села Советской Литвы.

На снимке: один из лучших слесарей Виктор Дронов за монтажом дымососа первого котла.

Фотохроника ТАСС

### НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

## У одних — доходы, у других — просчеты

Сельхозартели имени Максима Горького и «Авангард» — соседи-смежники. Первая экономически слабее второй. По урожайности полевых культур, по насыщенности и продуктивности общественного скота колхоз «Авангард» в несколько раз превосходит своего со-

седа. А вот по развитию овцеводства он намного уступает колхозу имени М. Горького, хотя условия для этого имеет не худшие, а лучшие.

Приведем сравнительные данные по развитию овцеводства в том и другом хозяйстве за последние три года.

#### КОЛХОЗЫ

Имени М. Горького	1960 г.			«Авангард»		
	1960 г.	1961 г.	1962 г.	1960 г.	1961 г.	1962 г.
Общее поголовье овец	348	363	542	330	375	477
в т. ч. овцематок	149	220	275	320	250	195
Выход ягнят на 100 овцематок	160	250	250	80	150	120
Настриг шерсти (в килограммах) от 1 овцы	2,5	2,7	—	2,5	2,0	—
Себестоимость 1 цент. мяса (в рублях)	78	70	—	81,2	134	—
Себестоимость 1 цент. шерсти (в рублях)	389	350	—	446	675	—

Если в прошлом году в колхозе имени Максима Горького чистый доход от овцеводства составил 729 рублей, а в текущем году доходы увеличиваются в 2—3 раза, то у соседей, наоборот, овцеводство приносит убытки.

За 1960 год убыток от овцефермы в «Авангарде» выразился в 2555 рублей, а в 1961 году он увеличился более чем вдвое и составил 5409 рублей.

Почему же столь резкие контрасты в работе двух овцеводческих ферм? Причина весьма простая.

В колхозе имени Максима Горького уже много лет занимаются улучшением породного состава овец. Первоначально здесь было завезено несколько баранчиков и ярок романовской породы, которая в наших условиях признана наилучшей. Романовская овца весьма плодовита. Она дает добротную шубу и хорошее мясо, очень вынослива и легко приспосабливается к условиям здешней зимовки.

Именно поэтому работ-

ники овцефермы колхоза имени Максима Горького из года в год кропотливо занимались и занимаются улучшением породного состава маточного поголовья. От полученного приплода путем тщательного отбора, улучшенного кормления и содержания они ежегодно группировали здоровое племенное ядро. В формировании породной отары овец большую роль сыграло внедрение в 1961 году искусственного осеменения овцематок. Отара формировалась с учетом возрастных групп и их хозяйственного значения.

После отбивки ягнят каждая матка подвергается осмотру. Овцематки, признанные непригодными к дальнейшему воспроизводству, выбраковываются и выделяются в нагульную группу. Из отбитых от маток ягнят также составляют отдельные группы по их полу, возрасту и хозяйственному назначению.

Большое значение придается материальной за-

интересованности овцеводов. Дополнительная оплата установлена в следующих размерах. За каждого полученного ягненка и выращенного до четырех месяцев овцеводе начисляется 2,25 трудовая и 15 копеек деньгами, за 1 килограмм настриженной шерсти — 40 сотых трудовой и 2,5 копейки. 15 процентов шерсти от сверхпланового настрига овцеводы получают натурой, а за каждый проданный килограмм мяса — по 1 копейке.

Уже не первый год работает овцевода Фаина Александровна Разинова. На овцеферме у нее полный порядок. Строго соблюдается распорядок дня в уходе за животными. Кормление производится согласно рациона. Еще пять лет назад в колхозе введено зимне-выгульное содержание овец. Все это улучшает породные и продуктивные качества романовской овцы, повышает доходность от овцеводства.

Показательно, что овцематки в этом колхозе круглый год могут приходить в охоту, оплодотворяться и давать приплод. При этом период лактации у них совмещается с периодом суягности. Период отдыха от отбивки ягнят до случки у овцематок бывает очень коротким. Достигается это умелым содержанием и полноценным кормлением.

Как ни трудна была минувшая зимовка, но тем не менее суточный рацион каждой овцы в колхозе имени Максима Горького состоял из 2 килограммов сена, 100 граммов концентратов и небольшой дозы силоса. На ферме никогда не выводилась зеленая хвоя, охотно поедаемая животными.

Убытки от овцефермы в колхозе «Авангард» терпят потому, что не зани-

маются по-настоящему этим видом скота. Породных романовских овец там не разводят, подбором и отбором их не занимаются, искусственное осеменение маток организовано плохо. Неблагополучно и с кадрами. Овцеводы непостоянные. Их часто меняют. Люди материально не заинтересованы, поэтому и не проявляют особого старания.

Зимне-выгульного содержания на ферме не вводили. Овцы содержались в утепленных, сырых и душных помещениях. Их организм изнеживался, повышалась восприимчивость к простудным и другим заболеваниям. Животные не переносили холода, когда их выпускали в загон. Вот почему так велик отход овцепоголовья. Только в 1961 году здесь пало 150 голов, в их числе 119 ягнят.

Не ясно ли, что при таком содержании резко снижается продуктивность овец и повышается себестоимость продукции. После такой тяжелой зимовки овцы вышли на пастбище сильно истощенными, летом им даже зеленой подкормки не давалось вдоволь. Вот почему овцы и сейчас выглядят тощими.

Все передовое, прогрессивное по содержанию и кормлению овец в колхозе «Авангард» игнорируется. Если руководство колхоза изменит свое отношение к овцеводству, то и овцеферма будет выведена в число передовых, из убыточной превратится в высокодоходную.

З. Новоселова,

старший плановик-экономист ТПУ.

### ЗНАМЯ ТРУДА

5 ОКТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР

## ПЛОДЫ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Сельские труженики знают цену осенней погоды, потому трудятся с особой настойчивостью, стараясь в погожие дни управиться с полевыми работами. Лишь нет оживления на полях сельскохозяйственной артели «Искра», Шахунского района. А дел здесь непочатый край. Наступил октябрь, а в хозяйстве стоит на корню 30 гектаров льна, много его не разогладо. Нетрудно оценить качество волокна, полученного из такой тресты.

Медленно разворачивается уборка картофеля. В ряде бригад по существу к этой работе не приступали. В Курочкинской и Извальской бригадах не выкопано и 40 процентов уборочной площади.

— Школьники поработали, а колхозники еще не начинали, — говорит бригадир Извальской бригады.

На вопрос, когда же думают закончить уборку, он неопределенно, пожимая плечами, отвечает:

— А когда-нибудь управимся.

Из 18 гектаров 8 выкопано в Курочкинской бригаде. Бригадир Ф. Н. Шляков считает это успехом, поэтому рабочий день кончается здесь в три часа.

В колхозе есть все воз-

можности, чтобы в лучшие сроки закончить уборочные работы, но они не используются. На копке картофеля ежедневно участвуют немногим больше половины трудоспособных колхозников. Выпахивать картофель можно и лошадыми, в каждой бригаде их найдется не менее десятка. Но здесь вся надежда на картофелекопалку, а она используется не с полной нагрузкой. Большая часть рабочего времени тратится на холостые проезды из одной бригады в другую.

Более того, не в полную меру используют и помощь горожан. Многие могли сделать 40 человек, приехавшие на помощь из Шахуньи. Однако им работы хватило только до 12 часов дня.

— Мы ждали 25, а пришло 40 человек. К приему такой группы не подготовились, потому не напахали, — говорит председатель колхоза В. Глумов. Несомненно понятны доводы руководителя артели, который только что объяснял отставание с уборкой картофеля недостатком рабочих рук.

Особенно тревожное положение создалось в третьей бригаде, где бригадиром А. Ф. Зотов. Неизвестно, когда в этой бригаде

дойдут руки до уборки картофеля. Там до сих пор не прибрано зерно. Ссыпанное из-под комбайна, оно бесхозно и вечно лежит на дороге. Семена гречихи потеряли не только посевные, но и фуражные качества. Это немало не задевает и не трогает кладовщика В. В. Червоткина.

— Председатель не заботится, а мне что, пусть гниет. Я отвечаю только за семена под замком, в складе, а не здесь, — равнодушно говорит он.

Так отмахиваться от ответственности, не болеть за колхозное добро могут только люди с казенной душой, которые потеряли честь и совесть.

Удивляет феноменальной пассивностью и кладовщик Извальской бригады И. А. Малютин. Здесь на току хранится около 10 тонн овса, гречиха. 36 тонн гороха подвержены порче, он ссыпан толстым слоем и покрылся плесенью.

Вместо того, чтобы принять срочные меры — отсортировать и подсушить семенное зерно, председатель колхоза т. Глумов списывает его на фураж, хотя в хозяйстве семенной фонд полностью не засыпан. Такое отношение к судьбе урожая нельзя иначе назвать, как безответственность и равнодушие.  
**Н. Шмараева.**

## КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС СООБЩАЮТ:

### НА СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. На XVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общая политическая дискуссия. Первым на утреннем пленарном заседании 2 октября выступил глава делегации Республики Мали министр — делегат при канцелярии президента, ведающий иностранными делами Барема Бокум.

Выступивший затем заместитель министра иностранных дел Болгарии Милко Тарабанов решительно осудил опасные провокационные действия агрессивных кругов США против Кубы.

Представитель Болгарии подчеркнул, что только всеобщее и полное разоружение, а не равновесие вооружений, как предлагают некоторые на Западе, может обеспечить человечеству эру длительного мира и безопасности.

Исполняющий обязанности министра иностранных дел

Эфиопии Кетема Ифру призвал ядерные державы возобновить переговоры по разоружению в целях скорейшего достижения этой заветной цели. Он поддержал идею проведения конференции по международной торговле. Ифру подчеркнул необходимость неуклонного выполнения решений Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН по Конго.

Министр иностранных дел ОАР Махмуд Фавзи сказал, что делегация ОАР озабочена напряженным положением, сложившемся вокруг Кубы, подчеркнув, что единственно правильный путь в этом вопросе — политика невмешательства во внутренние дела других стран.

Значительную часть своей речи министр иностранных дел ОАР посвятил проблемам торговли слаборазвитых стран с промышленно развитыми державами.

### ОПАСНЫЕ ПРИЗЫВЫ

НЬЮ-ЙОРК. Соединенные Штаты продолжают оказывать нажим на страны Латинской Америки, чтобы заставить их быть соучастниками США в усилении вмешательства во внутренние дела Кубы и организации блокады Кубы.

Президент США Кеннеди выступил перед участниками Вашингтонского «неофициального совещания» министров иностранных дел стран — членов организации американских государств (ОАГ) с призывом блокировать распространение коммунизма с Кубы и принять меры, которые в конечном сче-

те привели бы к «освобождению кубинского народа».

На заседании «неофициального совещания» выступил также государственный секретарь США Риск, который «представил на рассмотрение» участников совещания ряд конкретных мер против Кубинской Республики.

По сообщениям информационных агентств, Риск потребовал от участников совещания согласия на такие меры, как усиление «изоляции» Кубы и поддержка «свободолюбивых кубинцев» (т. е. предателей кубинского народа), «где бы они ни находились».

## Хороший пример

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах Шахунского района, как и по всей стране, проходит в эти дни важная политическая кампания — индивидуальная подписка населения на газеты и журналы на 1963 год. Сотни общественных распространителей печати с

1 октября приступили к работе.

Первые сведения, поступающие с мест, говорят о том, что подписка началась повсеместно организованно. Хорошо проходит подписка, например, в Шахунской средней школе № 2, где общественным распространителем печати

является учитель Л. А. Молчанов. За первые три дня он сумел распространить в коллективе школы 174 экземпляра различных газет и журналов. Помимо других газет и журналов, каждый учитель здесь выписал «Учительскую газету» и соответствующий его специальности мето-

дический журнал.

Добросовестное отношение учителя Л. А. Молчанова к общественному поручению может служить примером для всех распространителей печати Шахунского района.

**А. Васенна.**

### Шефы помогли

Бригада монтажников Горьковского автозавода в составе товарищей Ключникова, Солдаева, Пленкина и Мазальцева закончила работы по механизации водоснабжения трех животноводческих ферм в колхозе «Коммунар», Тоншаевского района.

Правление колхоза и все колхозники вынесли монтажникам сердечную благодарность.

**В. ГОРЯЧЕВ.**

### Предстоящий референдум во Франции

ПАРИЖ. 28 октября во Франции будет проведен референдум по проекту реформы конституции — такое решение принял совет министров Франции, заседавший под председательством де Голля. Совет министров одобрил проект закона об избрании президента республики путем всеобщего голосования. Именно по этому законопроекту, выносимому на референдум, предстоит высказаться 28 октября французским избирателям: одобрить его или отвергнуть.

**Зам. редактора  
Г. П. ЧИСТЯКОВ**

### НОВОСТИ ТЕХНИКИ

## Новый пассажирский самолет



Новый пассажирский самолет ИЛ-62, созданный коллективом, который возглавляет генеральный конструктор, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии С. В. Ильюшин. Эта машина, предназначенная для беспосадочных рейсов на дальние расстояния, равные по дальности трассе Москва—Нью-Йорк, берет на борт 182 пассажира. Четыре реактивных двигателя конструкции Героя Социалистического Труда Н. Д. Кузнецова и отличные аэродинамические формы лайнера позволяют развивать крейсерскую скорость до 900 километров в час.

Фото Н. Нилова.

Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1002

Тираж 7020